

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 89 (7826) Вторник, 7 июня 1983 года Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!



Хороших результатов в труде на строительстве пруда-охладителя Ростовской АЭС добивается комсомольско-молодежная бригада СМУ-23 «Атомэнергострой», руководит которой Н. Физикаш.

Отличаются в труде плотники бетонщики А. КОЖЕМЯКИН, А. ПАНФЕРОВ, Н. ФИЗИКАШ — бригадир С. АЛЕНИКОВ, Н. ЧЕРКАЕВ, Л. ОБРАЖЕК (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Вести с полей

Пример братьев Зориных

Вторую неделю работают в совхозе «Волгодонской» братья-близнецы коммунисты Александр и Виктор Зорины. Они пришли сюда с химзавода им. 50-летия ВЛКСМ. Братьев приветливо приняли в коллективе второй полеводческой бригады хозяйства, ребята определили на дождевальную установ

ку. Сейчас Зорины в две смены поливают кукурузу на зерно. Бригадир Владимир Петрович Вавилов скуп на похвалу, однако заметил:

— Молодцы ребята! Старательные и трудолюбивые.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
наш внешт. корр.

В подсобном хозяйстве «Атоммаша»

В ТОРГОВУЮ сеть города продолжают поступать овощи, выращенные в тепличном хозяйстве.

Атоммашевцы уже вырастили 550 тонн овощей в закрытом грунте, из них 501 тонна огурцов и 46,6 тонн томатов.

Объем производства продукции тепличного комбината в этом году намного возрос.

ОРГАНИЗОВАННО ведут борьбу с «зеленым пожаром» в хозяйстве.

Надежными помощниками овощеводам в полеводам стали рабочие производственного объединения и учащиеся школы № 18.

Вручную прополот 17 гектаров овощных культур, 95 гектаров из 142 подсолнечника, 65 гектаров бахчевых.

Одновременно с уходом работами атоммашевцы ведут посадку поздних огурцов и капусты. Они займут около пяти гектаров

ЧЕТВЕРТЫЙ КОРПУС «АТОММАША» — В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ! СИЛА ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

С каждым днем растет накал социалистического соревнования на строительстве четвертого корпуса «Атоммаша».

Очень серьезные и ответственные задачи у строителей. За полгода они должны подготовить производственные площадки и сдать их под монтаж оборудования.

Действенность соревнования—это, прежде всего, повышение производительности труда, сокращение сроков строительства при повышении качества производимых работ, что может обеспечить четкое выполнение тематики в соответствии с графиками строительства — монтажных работ бригад смежников. А для этого у нас созданы все необходимые условия. Во-первых, заключены договоры на социалистическое соревнование смежников. Обеспечена необходимая гласность: на территории корпуса имеется пресс-центр, площадка для проведения различных мероприятий, оформлена наглядная агитация, призывающая коллективы на выполнение стоящих перед ними задач. Ежедневное подведение итогов, торжественное, с духовым оркестром, чествование лидеров на митингах, гласность соперничества дают результат незамедлительно. В отдельных бригадах резко выросла производительность труда, улучшилась трудовая дисциплина. Более предметной и четкой стала работа инженерной службы, поскольку от инженеров, мастеров, прорабов, начальников участков по условиям соревнования потребовали планировать работу бригад ежедневно, исходя из тематики.

Как пример действительно сти соперничества можно отметить ударный труд механизированных комплексов СУМР-3, которые за 20 дней выполнили на обратной засыпке

грунта объем, на который в другое время потребовалось бы не менее двух месяцев. Отлично трудится комплексная бригада Г. М. Фоменко.

На корпусе № 4 организован выпуск радиозаезды. Она выходит два раза в день, освещает ход социалистического соревнования, дела на стройке, опыт работы лучших бригад, вскрывает недостатки. Ежемесячно в каждой бригаде выступают политдокладчики на актуальные темы, связанные с событиями политической жизни страны, с вопросами производственной деятельности нашего коллектива. Партийный комитет строго контролирует обратную связь — то есть, как устраняются неполадки, выполняются предложения, высказанные трудящимися в ходе этих встреч.

Большую помощь партийному комитету оказывают пропагандисты всех форм учебы. Особенно те, из их числа, кто непосредственно строит корпус: А. В. Есин, В. Х. Гетте, А. С. Урядникова, В. А. Чернышов.

Хочется отметить политинформаторов и агитаторов В. В. Глинского, Ф. В. Полякова, Л. П. Куракина, О. В. Данилова, А. А. Хрущева.

В работе нашего коллектива имеются недостатки. В первую очередь, недостаточно высока организация труда, есть недостатки службы снабжения. Но мы понимаем, что задача идеологического актива как раз и состоит в том, чтобы эти нерешенные вопросы были полностью изжиты. И постоянно работаем в этом направлении.

М. ВИЧКИТОВ,
зам. секретаря парткома «Заводстрой» по идеологии.

Впереди — отделстроевцы

На четвертом корпусе «Атоммаша» подведены итоги социалистического соревнования за третью неделю ударной вахты.

Лучших результатов опять добились бригады В. Чернушко и Н. Быковой из «Отделстрой».

Третье классное место не присуждено, хотя на него претендовала бригада Ф. Полякова из СМУ-9 «Заводстрой». Коллектив за рабочую неделю выполнил большой объем работ, добился вы-

полнения тематики и показал высокую выработку. Однако штаб единодушно отверг этот коллектив из числа претендовавших на классное место, потому что в бригаде Ф. Полякова совершены прогулы.

О. ГАВРИЛОВА,
наш внешт. корр.

Проверяем выполнение обязательств

УЖЕ „КЛЮЕТ“

«Собрать первую закладную для транспортного шлюза Запорожской АЭС в мае», — так было записано на планке с названием «Задачи бригады», — рассказывает слесарь-сборщик из бригады В. Ф. Ускова цеха транспортно-технологического оборудования Виктор Иванович Логвиненко. — В июне появился новый план. Задачи остались прежними. Почему же мы не справились с ними вовремя? Нам не дали.

Закладные транспортного шлюза ждут на Запорожской АЭС. Основной изготовитель — цех транспортно-технологического оборудования. Срок поставки — июнь. В мае бригада Ускова работала напряженно. Даже в выходной все вышли, чтобы закончить свою работу. Закончили и передали детали закладной в термопрессовый цех на термообработку и сварку. Сейчас, в июне, ходят мимо и видят: одна сборочная единица лежит в ТПЦ, ждет сварки. Другая, уже

термообработанная, тоже ждет — пока оформят на нее документы. Это, оказывается, более длительная процедура, чем сама обработка.

— Зачем же мы работали в выходной день? — удивляются слесари-сборщики. И действительно, зачем?

С плазов, рабочего места сборщиков, многое можно увидеть. Вот ряды лежат боковины для закладных. На одну закладную идет их четыре штуки, но заготовлено значительно больше.

— До конца года хватит нам этих боковин, — говорит В. И. Логвиненко. — Но что с ними делать? Ведь нужны еще и основания. А их нет ни одного.

Картина знакомая. Гнали вал, а о комплектной поставке, какая только и может «накормить» сборку (и сборщиков), никто не подумал.

— Скоро у нас все изменится. Сроки поджимают. Про наш заказ вспом-

нили. Он теперь называется основным, — так рассуждают сборщики.

Похоже, что они правы. 31 мая состоялось оперативное совещание по изготовлению транспортного шлюза. Ближе к 20 июня раздастся клич «давай-давай», и работа закончится. А тем временем следующий заказ для атомной будет потихоньку отставать от графика. Именно это сейчас и происходит с закладными эксплуатационного люка. Часть заготовок для их сборки уже поступила, но нет основного металлического листа толщиной 80 миллиметров. Снабженцы сорвали все сроки его поставки. Теперь «любуются» сборщики этими заготовками, а руки к ним приложить не могут.

Бригаде нужны комплектная поставка, надежная кооперация и снабжение. Нужны вчера, сегодня и завтра. Каждый день. А не только, когда «петух клонет».

Т. БОЙКО.

25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда ПОДТВЕРЖДАЛИ НЕОДНОКРАТНО

Инициатива москвичей по развертыванию социалистического соревнования под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель» нашла широкую поддержку и распространение в коллективах подразделений треста «Волгодонскводстрой».

Из 152 ударников коммунистического труда в тресте 28 работают в этой колонии. Бульдозеристы Иван Федорович Макаров, Сергей Николаевич Ковригин, Владимир Сергеевич Кузьмин и еще семь человек это звание подтверждают неоднократно. Остальным почетное звание «Ударник

коммунистического труда» присвоено впервые. Среди них монтажник Вячеслав Иванович Самсонов, бульдозерист Виктор Владимирович Коваленко, врановщик Владимир Владимирович Рязанцев и другие.

А. КОШИНА,
инженер по судсоревнованию.

Товары — народу

ШИРЕ АССОРТИМЕНТ, ЛУЧШЕ КАЧЕСТВО!

В 11-й пятилетке выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения намечено увеличить не менее, чем в 1,4 раза, значительно повысить их качество, постоянно улучшать и обновлять ассортимент.

Состоялся городской день качества по товарам народного потребления. В нем приняли участие представители промышленных предприятий и торговли.

День качества открыл второй секретарь горкома партии В. А. Черножуков. Он подчеркнул, что потребности горожан в товарах культурно-бытового и хозяйственного назначения удовлетворяются пока не полностью. Необходимо наращивать мощности для выпуска товаров на промышленных предприятиях. Ускорить разработку, освоение и выпуск новых изделий.

До сих пор... изучают

Как идет работа по выпуску товаров народного потребления, рассказали начальник отдела товаров народного потребления «Атоммаша» В. В. Марковский, заместитель главного инженера опытно-экспериментального завода Л. Н. Петунин, главный инженер лесоперевалочного комбината Л. В. Залесов, начальник технодела химзавода имени 50-летия ВЛКСМ А. А. Бордюг, директор завода КПД-280 Е. Г. Барков, директор завода КПД-35 В. М. Фоменко, главный инженер горпромкомбината Г. Н. Мотыгин.

Выступавшие больше говорили о бедах и трудностях, чем о конкретных делах. Программа действий есть не у всех. Год подходит уже к середине, а на большинстве предприятий точно еще не знают, что будут выпускать в 1983-м. Не говоря уже о пятилетке.

Многие руководители жалуются на недостаточное изучение спроса. Об этом говорил, например, в своем выступлении заместитель главного инженера ВОЭЗ Л. Н. Петунин. На такие «трудности» остается только руками развести. Кто же в этом виноват, если не сам завод?

Два месяца назад руководители всех предприятий города получили список товаров повышенного спроса. Более 30 наименований изделий, достаточно простых в изготовлении! Этот список до сих пор «изучается». А параллельно идут разговоры о незнании спроса.

В большинстве случаев спрос известен. Ждут не дождутся волгодонцы, пока на заводах КПД-280 и КПД-35 начнут выпускать керамзитовые блоки. Для строительства стандартного дачного домика таких блоков надо приобрести примерно на 300 рублей. Многие хотели бы иметь дачу за такую цену. Блоки сразу бы нашли самого широкого потребителя. Но на заводах никак не раскочуются. Давно обсуждался вопрос о продаже этих предприятий остатков сборного железобетона для строительства гаражей. Здесь не нужны специальные наводнения. Стоит только решить все вопросы с торговлей. И снова ни с места.

Перед многими предприятиями стоит сейчас задача срочного расширения номенклатуры, освоения новых, пользующихся спросом изделий. На лесоперевалочном комбинате, опытно-экспериментальном заводе «Атоммаша» все еще подготавливают согласования будущей номенклатуры.

С торговлей обсуждают ассортимент после того, как изготовлены образцы (а значит проведена уже определенная подготовка производства). Вот тут иногда и выясняется, что изделие спросом не будет пользоваться. Соглашаться «едут в Ростов». Вопрос представителей торговли: «Зачем так далеко, если мы рядом?» — уместен и справедлив.

Остается низким удельный вес товаров народного потребления в общем объеме производства. На «Атоммаше» он растет такими темпами: 1982 год — 0,13 процента, первый квартал 1983-го — 0,35.

Не использована до сих пор кооперация предприятий по выпуску товаров народного потребления. Опытный экспериментальный завод, например, с радостью бы получал от лесоперевалочного комбината и КСМ-5 ручки для садовых и огородных инструментов. Сейчас ручки едут на завод из Красного подарского края. В свою очередь, ВОЭЗ может предложить штамповки, литые, заготовки из листа. За недопоставки товаров народного потребления предприятия штрафуют, лишают премии. Но населению нужны не штрафы, а товары. Вещи повседневные, мелочи. Хотя среди товаров массового спроса нет и не может быть мелочей.

На это и нацеливает принятое недавно Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983 — 1985 годах». Решающее значение, говорится в постановлении, приобретают вопросы ассортимента и качества изделий. Каждое предприятие, независимо от специализации, должно вносить свой вклад в пополнение товарных ресурсов.

А. ЕВДОКИМОВ, инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

Экскурсия была короткой

Выставка товаров народного потребления, выпускаемых промышленными предприятиями города, оказалась более чем скромной. Образцам было просторно в небольшой комнате, отведенной под выставку. Только одно изделие с государственным Знаком качества, да и то освоенное химзаводом имени 50-летия ВЛКСМ несколько лет назад. Ни одного технического сложного изделия.

Производственное объединение «Атоммаш» представило на выставку несколько цветных фотографий того, что будет выпускать в будущем: складной стульчик, который пока нельзя купить ни в одном магазине города, поливочное устройство стоимостью около ста рублей, от которого торговля наотрез отказалась.

Работники опытно-экспериментального завода показали садово-огородный инвентарь, лесоперевалочного комбината — сувениры. Стеллы заводов КПД-35 и КПД-280 остались пустыми.

Зато тесно было на специальном столике. Здесь выставили те товары, к которым у покупателей есть претензии. Их не пришлось собирать по всему городу. Все взяты из одного магазина. Пустые (но запечатанные!) пакеты для стирального порошка. Около трех процентов в каждой партии порошка — пустые коробки. Несколько разделочных досок, которые никто не захотел купить. Небрежно раскрашенная матрешка...

Как выяснилось из выступления на дне качества, выставка отражает сегодняшнее положение с выпуском товаров народного потребления.

Да рубль — перевоз

Местные товары народного потребления с точки зрения инспекции и торговли.

Ю. Г. ЧАЙНИКОВ, начальник лабораторий госнадзора:

— Задание первого квартала по производству товаров для народа промышленными предприятиями города не выполнено. На «Атоммаше» процент выполнения — 4,8, на опытно-экспериментальном заводе — 15,9, на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ — 21,1. Остается низким удельный вес товаров в общем объеме производства.

В этом году введен новый показатель — производство товаров народного потребления на один рубль фонда заработной платы. На «Атоммаше», ВЛПК, в филиале опытно-экспериментального завода НПО «Атомкотло-маш» в первом квартале этот показатель не выполнили. А между тем в этих коллективах он составляет соответственно всего 1,7 копейки и две копейки на один рубль. Никуда!

На предприятиях даже не пытаются осваивать такие товары, которые можно будет аттестовать на государственный Знак качества. Много пока претензий к продукции химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, опытно-экспериментального завода, лесоперевалочного комбината, «Атоммаша».

К. А. ЮГАЙ, заместитель директора проторга:

— Старая истина: спрос определяет предложение. Но кажется, что руководители некоторых предприятий решили «перевернуть» эту формулу. Последние пять лет продукция, например, лесоперевалочного комбината практически не обновляется. А покупатель спрашивает в магазине, где можно приобрести деревянную декоративную посуду: хлебницы, блюда, винные наборы, наборы для ухи. Всего 17 наименований товаров народного потребления местного производства можем мы предложить покупателям. А в списке тех, что нужны, — почти 60!

ВОЭЗ поставляет для города одну матыгу. А мы просим завод освоить выпуск чайных ложек.

секаторов, сучкорезов, гвоздей декоративных и обойных, банок для сыпучих веществ, стамесок, ножиц. На химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ упорно не желают услышать глас покупателя: нужны изделия из пластмасс. Это мыльницы с присоской, декоративные крючки, цветочное кашпо и так далее.

В первом квартале в торговлю поступило товаров более чем на 80 миллионов. А то, что мы получили от промышленных предприятий города, — капля в море: всего на 123 тысячи. Причем, львиная доля — больше 80 процентов — продукция химзавода им. 50-летия ВЛКСМ.

Основные проблемы, которые на наш взгляд надо решать быстрее, — это повышение качества и улучшение ассортимента.

Накануне дня качества мы получили большую партию рыхлителей и мотыг производства опытно-экспериментального завода. Мотыги легко соскакивают с деревянной ручки. Инструменты некрашенные, с царапинами.

Много замечаний по маркировке продукции лесоперевалочного комбината. На выставке мы показывали матрешку с огромным ярлыком. Почему бы не сделать его меньше? Почему бы вообще не пересмотреть технологию и не отказаться от бумажных этикеток, а ставить вместо них клеймо? Белым пятном остается реклама.

Нельзя не сказать и о системе поставок. Партии садово-огородного инвентаря для Волгодонска наш опытно-экспериментальный завод отправляет в Ростов. Путешествовав, матыга заметно прибавляет в стоимости. Не хватает какого-нибудь шурупчика к изделию — мы снова получаем его в Ростове, хотя заводы-изготовители рядом. Надо подумать о поставках местных изделий непосредственно на Волгодонской проторг. Зачем же платить рубль (и не один!) за перевоз?



Эстонская ССР. Продукция Таллинского завода музыкальных кассет всесоюзной фирмы грампластинок «Мелодия» хорошо известна многим любителям музыки как в Советском Союзе, так и за рубежом.

На снимке: инженер по звукозаписи Лийна Рейн и звукорежиссер Рейн Сагар за работой.

Фото Э. Таркпеа. (Фотохроника ТАСС).

Кем быть?

Начало профессии

На днях у Лены Братчиной, Пры Каргиной, Алешы Тарасова, Юры Перевертайлова и многих других учащихся городского межшкольного учебного комбината началась производственная практика. Эти ребята выбрали себе профессию торгового работника.

А накануне в празднично убранном красном уголке проторга состоялась торжественная встреча девятиклассников-практикантов с опытными работниками прилавка, ветеранами труда, заслуженными людьми предприятия.

На встрече выступил заместитель директора по кадрам проторга В. П. Ревунова, председатель профсоюзного комитета магазина № 100, коммунист З. Е. Левкина, секретарь комитета ВЛКСМ Валентина Силичева и заведующая магазином № 92 Антонина Красильникова.

Они поздравили учащихся комбината с началом производственной практики, пожелали доброго пути в овладении профессией.

Почти все продовольственные магазины приветливо распахнули двери перед новым пополнением. Красочный трафарет в магазине № 100 сообщил своим покупателям, что теперь их будут обслуживать и учащиеся межшкольного учебного комбината. Здесь в практике приступили 19 человек. Десять начинающих продавцов встречают горожан в магазине № 96, восемь — в магазине № 11. И началось познание профессии.

Р. ИВАНОВА.

Рекомендации

ГОРОДСКОГО ДНЯ КАЧЕСТВА ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА И РАСШИРЕНИЮ АССОРТИМЕНТА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.

Признать недостаточной работу предприятий тяжелой индустрии (опытно-экспериментального завода, химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, производственного объединения «Атоммаш») по выполнению постановления, увеличению объема производства, расширению номенклатуры и повышению качества товаров народного потребления.

Признать неудовлетворительной работу предприятий стройиндустрии (заводы КПД-35, КПД-280) по организации производства товаров народного потребления. Рекомендовать руководителям этих предприятий в месячный срок за-

кончить организационный период и приступить к серийному производству керамзитовых блоков-кирпичей.

Рекомендовать руководителям предприятий тяжелой индустрии и лесоперевалочного комбината рассмотреть вопросы расширения ассортимента товаров народного потребления и повышения их качества на заводских днях качества.

Лаборатории госнадзора провести проверки предприятий по качеству товаров народного потребления и представить комплексную программу по выпуску этих изделий с государственным Знаком качества.

● Советский образ жизни

МОЯ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Дети, говорим мы, наша надежда и будущее.

В эти слова заложен большой смысл, и не случайно мы произносим их с уверенностью.

У меня четверо детей — 14, 12, 7 и 4 года. Сама я выросла в детском доме. Мне 29 лет. Двое моих старших девочек, в дошкольном возрасте, остались без родителей, и мы с мужем решили их удочерить.

Вот уже семь лет я работаю в ДСК курьером. Муж Николай Петрович работает на заводе ИИД-280 столяром. Наша семья считается многодетной и помощью государства в воспитании наших ребят мы ощущаем постоянно.

Комбинат по льготной очереди выделил нам трехкомнатную квартиру. В первую очередь младшим детям были предложены места в детсаде «Измучушка». Когда одному из них — Сереже — понадобилась помощь логопеда, его перевели в детсад «Тополек» в логопедическую группу. Обучение сына бесплатное.

Содержание одного ребенка в детсаду в год обходится свыше 500 рублей. Мы же платим за младшую дочь шесть рублей в месяц. Оставляя детей здесь, мы уверены, что они в надежных руках, окружены заботой и вниманием работников детсада, и мы можем спокойно работать.

Два раза в год администрация ДСК выделяет нам материальную помощь. Каждый год старшие дети по бесплатным путевкам отправляются в санатории и пионерские лагеря. У нас есть все условия, чтобы наши дети были по-настоящему счастливы.

М. ПИНЧУК,

мать четверых детей.



Совет решил...

В Доме техники состоялось очередное расширенное заседание совета метрологов города.

На нем был рассмотрен вопрос совершенствования метрологического обеспечения производства.

С докладом выступил главный метролог химического завода им. 50-летия ВЛКСМ А. С. Хохуткин. Он рассказал участникам совещания о состоянии и перспективах развития метрологического обеспечения на своем предприятии. Затем выступил заместитель главного метролога производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева В. М. Говор, главный метролог опытно-экспериментального завода В. С. Хухлаева и ответственный за метрологическое обеспечение продторга Л. И. Гетманская, которые также ознакомили присутствующих с некоторыми аспектами метрологического обеспечения на своих предприятиях. В частности, В. М. Говор подробно рассказал о проведении метрологической экспертизы технологической и конструкторской документации, В. С. Хухлаева — об организации метрологической службы опытно-экспериментального завода и Л. И. Гетманская — о состоянии и эксплуатации средств измерений в продторге.

Председатель городского совета метрологов В. М. Борисов ознакомил с новшеством организации — кругового сличения среди предприятий,

имеющих право ведомственной поверки. Круговое сличение позволяет определить квалификацию и уровень подготовки ведомственных предприятий, соответствуют ли они современным требованиям измерений и действующим нормативным документам. Были определены виды средств измерений, участвующих в этом эксперименте, и определен срок проведения — июнь 1983 года.

Для активизации работы совета метрологов главным метрологам крупных предприятий было предложено организовать группу внештатных ревизоров-метрологов. Их задача — проведение ревизий метрологических служб предприятий города и выдача рекомендаций и указаний по улучшению метрологического обеспечения производства проверяемых предприятий.

В заключение участники заседания рассмотрели и утвердили план работы по обмену опытом метрологического обеспечения производства предприятий города, что несомненно поможет главным метрологам в улучшении организации своих метрологических служб.

Л. ЗАРАПИНА, секретарь совета метрологов, старший инженер отдела метрологии Волгодонской лаборатории госназора.

Постоянно добивается высоких показателей в социалистическом соревновании старейший водитель автобазы № 1 «Ростсельстрой» Николай Дмитриевич КЛЕВЦОВ (на снимке). 31 год работает он на предприятии. Сейчас он возглавляет бригаду водителей большегрузных автомобилей. За успехи в выполнении социалистических обязательств по итогам трех последних пятилеток Н. Д. Клевинову присвоено звание «Почетный строитель города».

Фото А. Тихонова.

**Советы огородникам
Уничтожайте колорадского жука!**

Колорадский жук — опасный вредитель картофеля и других пасленовых культур. Многие садоводы и овощеводы-любители его хорошо знают, но борьбу с ним ведут не всегда эффективно.

Жук и личинки поедают листья картофеля круглогодично. Наиболее прожорливы личинки. Особо опасен вредитель в период бутонизации и цветения картофеля, когда начинают завязываться клубни. Отсюда и задача, как можно больше сохранить на кусте зеленой массы. А это можно достигнуть только активной борьбой с этим прожорливым вредителем пасленовых культур (картофель, перец, томаты, баклажаны).

Для успешной борьбы с колорадским жуком важно своевременно обнаруживать и уничтожить его. Поэтому надо регулярно и тщательно осматривать не только растения, но и поверхность почвы. Найденных жуков и личинок собирать в посуду с насыщенным раствором соли или керосина.

Кроме систематического ручного сбора и уничтожения можно при появлении вредителя опрыскивать кусты картофеля раствором хлорофоса 20 г, или далаора 15 — 20 г, или фозалона 20 г, на 10 литров воды.

Чтобы предупредить возникновение устойчивых к пестицидам популяций колорадского жука, надо чередовать при опрыскивании ядохимикаты.

Н. ЧЕРНЕНКО, агроном Ростовского областного совета ДОС.

БЕЗНАКАЗАННО

Комиссия горисполкома по борьбе с пьянством и алкоголизмом рассмотрела на своем заседании состояние работы в пассажирском автопредприятии по профилактике этих злоупотреблений.

Руководство предприятия и общественные организации, как отметили комиссия, слабо ведут борьбу с пьянством и алкоголизмом. Об этом свидетельствует статистика о пребывании в медвытрезвителе работников в ВПАТН: в 1981 году — 40 человек, в 1982 — 61 человек, за январь — апрель 1983 года — 25 человек.

На предприятии нет четкой системы мер наказания лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, не создана комиссия по борьбе с этим антиобщественным явлением. Администрация не анализирует причины усиления пьянства, слабо роль в борьбе со злом играет отдел кадров. В ВПАТН нет наглядной агитации против алкогольной тематики, не освещает эти вопросы и стенная печать.

Имеют место факты допуска к работе лиц, находящихся в состоянии опьянения. Например, за четвертый квартал прошлого года (согласно журналу медпункта) от работы по этой причине было отстранено 68 человек. В то же время по табелю трем водителям

Пьянству — бой!

проставили рабочий день, трем — отметили ремонтные работы, одному — выходящей, а 30 водителей в табеле вообще не отмечены.

Следует заметить и то, что здесь не ведется учет комсомольцев и молодежи до 30 лет, побывавших в вытрезвителе.

На основании вышеназванного комиссия гор-

исполкома признала работу руководства пассажирского автопредприятия по борьбе с пьянством и алкоголизмом неудовлетворительной.

Комиссия своим постановлением обязала администрацию предприятия представить план по усилению борьбы с пьянством, принять срочные меры, чтобы не допускать выхода водителей на маршруты без медицинского освидетельствования. Комиссия обратилась также с просьбой к парткому автопредприятия рассмотреть вопрос об организации работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом в коллективе, обратив внимание на слабую роль в этом отделе кадров и товарищеских судов.

Е. ХИЖНЯКОВА, председатель комиссии горисполкома по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Манычский плацдарм

(Начало в № 88)

В ПОИМЕННОМ деобережье Конная заняла обширный кут между Доном и Манычем. Дивизии сосредоточились в казачьих приманычских хуторах Кудинов, Ажинов, Елкин и Федулов; нет нужды напрягаться, готовиться к прыжку за Маныч — участок недавно отбит Девятой армией; справа, уже на левом берегу, у самого устья Маныча, захватила станцию Манычскую бригада Двадцать первой стрелковой дивизии, слева, тоже за Манычем, — Конно-Сводный корпус. От хуторов Манычско-Балабинский и Спорный, с боем перевалив дурную реку, конница Думенко третьи сутки встала на Мечетинскую. Лучшей оперативной обстановки и желать не надо.

Полевой штаб армии остался в Багаевской. Перед наступлением командование продвинулось в хутор Федулов, поближе к войскам; в ночь командарм с членом Реввоенсовета укатили в дивизию. Начполештарм Зотов один в доме федуловского лавочника-овощевода; в жарко натопленной горнице, тесно обставленной дубовой резной мебелью, насвистывает довольно штабист. Лампа — «моляния» под жестяным абажуром, белом, с красными цветочками по краю, весело потрескивает над головой, выхватывая из мягких сумерек карту на столе, изрисованную цветными карандашами. Редкое дело, вот так сам был бы доволен своей работой; оперативный план доведен до совершенства, в карту ткнул жало карандаша некуда. Все учтено, все расплано...

Завтра рассветным часом все придет в движение. Согласно приказу командующего Шорина наступают все армии Кавказского фронта, Восьмая, оставшаяся на ростовском участке, Девятая, Десятая и Одиннадцатая; Конная, в самом центре, выдвигается из глубины порядков Девятой. Радует соседство: стремя в стремя Конно-Сводный корпус, жаль, Шорин наотрез отказал объединить конницу в один кулак; определил каждой свою задачу. Им, Конной, все так же наступать на Хомутовскую, Кагальницкую и Кущевскую — собственно, переправившись через Дон в Маныч, нанести удар из района Ефремова той же группировке противника, об которую лбом бился с неделю; а нынче зашли с тылу; Конно-Сводному корпусу — на Мечетинскую, Тихорецкую.

По-здоровому, спокойному, когда горячка спала, спешка улеглась, Зотову замысел командующего фронтом кажется уже не с таким и изыскан. Вот он, план, охватывает одним взглядом. Есть белые пятна. Как им не быть! Разведанные противоречивые. Расположения частей на верняка неточны у казаков. Что очевидно, характер местности, компактность позиций — в пользу Деникина. И ясное дело — конница! Бросай из любой точки в любом направлении. Создавай перевес. Понадобятся считанные часы, самое долгое полсоток.

Шорин не лычком шит, мужичище думающий, оперативную обстановку видит и оценивает верно. Удался бы одновременный удар. Пять армий! Не фунт изюму. Обрушится лавина. Вот тогда, Антон Иванович, повернись, подвигай свою конницу. Язык высунешь. А коль волк язык высунул — бери, любого, голыми руками.

Подавив мимолетно вспыхнувшее возбуждение, будто и засовестившись, Зотов тихо присел, оперся щетинистым подбородком в кулаки. Одно место притягивает к карте, завораживает; отметил красной стрелой, жирно заштриховал. Не может одолеть задумку комфронта; чувствует, что-то кроется тут, а винкнуть не винкнет. Какие сутки горит за столом; узелков немало развязал с помощью скупой поступающих свежих сведений от разведки, а зот не дается.

Все-таки, что Шорин вкладывает в свой клин? А клин, в самом деле, внушительный. У основания верст сто с гаком, хутор Веселый — станция Великокняжеская; острей упирается в Тихорецкую; по оси, разграничительной линии соседних армий, и все полтора. Конница Девятой и Десятый бьет по скользящим; Думенко из Веселого, а кавдивизии, блиновская и Гая, из Великокняжеской.

Не поймет Зотов, что смущает его? Вот уже вечером получили добрую весть: конница Думенко у хутора Процинов, за Веселым, разгромила сводную дивизию Второго донского корпуса, пленила полностью две «добровольческие» конные бригады; за 26 и 27 января захватила более шести тысяч пленных и богатые обозы...

Выходит, Шорин не зря выстроил этот клин. За двое суток до общего наступления всего фронта! Рейд в глубокие тылы противника — на Тихорецкую. Маневр не отвлекающий. Нет, нет. Поручил Думенко. Конную поставил в ряды всех пяти армий и боезадачу оставил прежнюю. Как понимать? Неловкие им Конно-Сводного корпуса, отобран нехоту. Пехота — ладно. Обе стрелковые дивизии. Девятая и Двенадцатая, занимают участок важный, от устья Дона до Ростова; ослаблять Восьмую армию тоже опасно. А вот Думенко бы! И вместе, одним кулаком, в этой стреле, на Тихорецкую...

(Продолжение следует)

Телевидение

ВТОРНИК, 7 июня
Первая программа

11.25—Новости. 14.50—«Пятлетка — дело каждого». 15.40—«Знаешь ли ты закон?». 16.25—«Я, ты и другие». Телевизионный спектакль для детей. 17.40—«Рассказы вают наши корреспонденты». 18.10—Концерт 18.30—«В каждом рисунке — солнце». 18.45—«Сегодня в мире». 19.00—«Народное творчество». 19.35—День Дона. 19.55—«Твой сын, Земля». 1-я серия. 21.00—«Время». 21.35—Премьера фильма-концерта «Век Моцарта». 22.40—«Сегодня в мире».

Вторая программа

12.15—«Филька и Макензен». 2-я серия. 13.15—Африка. Растительный и животный мир саванн. 13.45—Документальные фильмы. 14.30—«Позция М. Светлова». 15.00—И. Стравинский. «Петрушка». 15.35—Новости 17.50—К V фестивалю дружбы молодежи СССР и НРБ. 18.10—«Земледелец». 18.30—«Спорт за неделю». 19.00—«Служу Советскому Союзу!». 20.00—«Спокойной ночи, малыши!». 20.15—Чемпионат мира по футболу. Юниоры. 21.00—«Время». 21.35—«Пиковая дама». («Ленфильм»)

СРЕДА, 8 июня

Первая программа

10.15—«Твой сын, Земля». 1-я серия. 11.20—Новости. 14.30—Новости 14.50—«Дела и заботы сельских коммунистов». 15.35—«Чем и как учат в ПТУ». 16.05—«Стадион для всех». 16.35—«Звание — медь и в». 16.50—«Открылись, горнисты!». 17.35—Концерт. 18.00—«Рассказы о партии». К 80-летию II съезда РСДРП. «Мы не остановимся на полпути». 18.45—«Сегодня в мире». 19.00—«Наука и жизнь». 19.30—День Дона. Дневник V фестиваля дружбы молодежи СССР и НРБ. 19.50—«Твой сын Земля». 2-я серия. 21.00—«Время». 21.35—«Дело Грайона О'Хары» (ГДР). 22.35—«Сегодня в мире». 22.50—«Путешествие по Москве. Проект Маркса» («Экран»)

Вторая программа

8.45—«Пиковая дама». Художественный фильм. 10.15—«Выставка Буратино». 10.45—Учителю — урок музыки. 11.45—Немецкий язык. 12.15—«Филька и Макензен». 3-я серия. 13.25—«Для вас, родители!». 13.55—Документальные фильмы. 14.40—Мультфильмы. 15.00—«Что мы знаем о Вселенной?». 15.30—Новости. 17.15—Кинотеатр «Мультин». 17.35—«Дневник трудовой четверти». 18.05—V фестиваль дружбы молодежи СССР и НРБ. 18.15—«Атеист». 18.40—«Заблудился о человеке». 19.00—Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Динамо» (Киев). 20.45—«Народные мелодии». 21.00—«Время». 21.35—К 200-летию Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

зоотехника-птицевода, зоотехника-свиновода, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования в животноводстве, слесарей-сантехников на тепличный комбинат, токаря, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования на тепличном комбинате, бухгалтера, инженера-электрика.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 81).

ВОЛГОДОНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1983—84 учебный год на дошкольное и школьное отделения по специальностям: школьное отделение — учитель начальных классов общеобразовательной школы; дошкольное отделение — воспитание в дошкольных учреждениях. На дошкольное отделение принимаются лица, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На школьное отделение принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов общеобразовательной школы.

Прием документов на дошкольное отделение с 1 июня по 14 августа, на школьное отделение — с 1 июня по 31 июля. Поступающим в училище необходимо представить следующие документы: документ о 8-летнем или среднем образовании (подлинник), медицинскую справку (форма № 286), 4 фотографии размером 3х4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично по прибытии в учебное заведение.

На дошкольном отделении проводятся вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно); на школьном — по русскому языку (диктант), математике (устно).

Поступающие до начала вступительных экзаменов проходят проверку музыкальных и слуховых данных.

60 процентов абитуриентов, окончивших общеобразовательную школу с оценкой «4» и «5», от вступительных экзаменов освобождаются.

Срок обучения на дошкольном отделении — 2 года 6 месяцев, на школьном — 4 года. Училище общежития не имеет.

За справками обращаться: г. Волгодонск, новый город, пр. Строителей, 37, приемная комиссия.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор учащихся для подготовки водителей категории «ВС» на дневное и вечернее отделения по направлению предприятий, организаций, колхозов и совхозов и за свой счет.

Срок обучения на дневном отделении — 5 месяцев, на вечернем отделении — 7 месяцев.

Начало занятий — 5-го и 20-го числа каждого месяца — по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы следующие документы:

1. Направление с гарантией об оплате за учебу за подписью руководителя и гл. бухгалтера.
2. Три фотокарточки размером 3,5х4,5.
3. Медицинская справка по форме № 1 или № 10 (сроком на 5 лет).
4. Документ об образовании — 8 или 10 классов.
5. Паспорт с местной пропиской или справка сельского Совета с фотографией (если местность не паспортизирована).

За справками обращаться по адресу: пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6 (против Волгодонского пассажирского АТП). Телефон 2-28-24.

Информирует промторг

БЕЗ ХОЛОДИЛЬНИКА НЕ ОБОЙТИСЯ!

Где еще запасливой хозяйке сохранить продукты, охладить напитки, приготовить лед?

Вместительный, исправно работающий холодильник необходим в каждом доме!

Все компрессионные холодильники выполнены в виде напольного шкафа. Внутри холодильной камеры — съемные полки.

Дополнительные пазы на стенках камеры позволяют менять высоту полок для рационального размещения продуктов.

В нижней части холодильников установлены емкости для хранения свежих овощей и фруктов.

Внутренняя камера каждой модели компрессионных холодильников освещается электрической лампочкой, которая автоматически включается при открывании, что позволяет экономить электроэнергию.

Внешнее оформление компрессионных холодильников «Апшерон», «Самарканд», «Вега», «Юдры» красиво и современно.

ВСЕ ЭТИ ХОЛОДИЛЬНИКИ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В МАГАЗИНАХ ПРОМТОРГА:

№ 26 Товары для дома — ул. Степная, 173; № 35 — «Хозтовары» — ул. Морская, 62, а также в магазине № 22 «Мелкооптовый», ул. Морская, 162.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает прорабов, механиков, электриков, бульдозеристов.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 83)

ОТКРЫТО РЕГУЛЯРНОЕ ДВИЖЕНИЕ СКОРОСТНЫХ СУДОВ НА ЛИНИЯХ:

Романовская—Ростов. Отправление ежедневно в 7.10 и 10.25;

Романовская—Усть-Донецк. Отправление ежедневно в 15.25.

С 16 апреля открыто регулярное движение скоростных судов на линии:

Волгодонск—Калач. Отправление ежедневно в 8.00 и 14.35.

Волгодонск—Ростов. Отправление ежедневно в 12.25.

С 1-го июня открылась пассажирская линия Москва—Ростов—Москва.

Волгодонской порт принимает заявки от организаций на экскурсионные прогулки и групповое катание по Цимлянскому водохранилищу и реке Дон на теплоходе «МО-48». Ежедневно с 18.00 до 20.00 час. (понедельник—пятница) будет проводиться индивидуальное и групповое катание по Цимлянскому водохранилищу.

Обращаться к начальнику пассажирского вокзала. Телефон 97-3-23, 97-3-24.

В ЦЕЛЯХ УЛУЧШЕНИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Волгодонские межрайонные электрические сети работают по шестидневной неделе с 8 до 19 часов.

Для населения производятся следующие виды услуг:

прием заказов по телефону 2-43-13 на ремонт приборов учета и замена абонентских книжек;

выдача абонентских книжек и отремонтированных приборов учета;

проверка исправности работы эл. счетчиков и правильность оплаты за пользование эл. энергией.

Электромонтеры-контролеры, лаборатория по ремонту эл. счетчиков работают ежедневно с 8.00 до 19.00 час., в субботу с 8.00 до 17.00 час.

Выходной день — воскресенье

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ:

помощников составителя поездов, регулировщиков скорости движения, дежурных стрелочных постов.

Оплата труда помощников составителей — 180—220 рублей, регулировщиков скорости движения — 180—200 рублей, дежурных стрелочных постов — 130—150 рублей.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 71).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

в Волгодонской аэро-клуб ДОСААФ приглашает авиационных техников всех специальностей, начальника связи, шофера.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 66)

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Четкий уверенный прием радиостанций, высокое качество воспроизведения грамзаписи отличают монофоническую радиолу «Урал-114».

«Урал-114» — новая радиолу, обладает улучшенными эксплуатационными характеристиками: вдвое возросла чувствительность аппарата на коротких волнах, увеличилась выходная мощность.

Тембр звучания регулируется отдельно по высоким и низким звуковым частотам.

Переключение диапазонов кнопочное. Цена — 146 рублей.

Купить радиолу «Урал-114» можно в магазине № 7 промторга «Культ. товары» по ул. Морской, 84.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу машинистку. Обращаться: ул. Волгодонская, 20, телефоны 2-39-89; 2-48-33.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на постоянную работу на предприятия «Ростплодоовощ»:

товароведов, экономиста по ценам, продавцов, лоточников на неполный рабочий день для продажи овощей, машинистов холодильных установок для работы на Югославском фруктохранилище, электриков, шофера на автомашины «ГАЗ-51», грузчиков, аккумуляторщика, бондарей, водителей автопогрузчиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 110).

ВОЛГОДОНСКОЕ ОРО «ПЛОДООВОЩ» закупает у населения землянику садовую по цене 1 р. 70 коп. за килограмм.

Обращаться к директорам магазинов ОРО «Плодоовощ». Справки по телефону 2-57-04.

Если вы имеете автомашину, обратитесь в ателье № 4 по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8. Здесь из материала фабрики вам изготовят **ЧЕХЛЫ НА ВСЕ МАРКИ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ.**

Прием заказов с 11.00 до 19.00, перерыв — с 13 до 14.00.

МЕНЯЮ...

трехкомнатную кооперативную квартиру (37,8 кв. м., комнаты раздельные, улучшенной планировки, 3-й этаж) в г. Пскове на трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Коммунальная, 44, кв. 45, Ченгалову В. Д.

трехкомнатную квартиру (30,7 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Морская, 123, кв. 164, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру (30,7 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Пионерская, 183, кв. 30, к Медведовой Т. С., после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ

дом на правах личной собственности в г. Волгодонске, имеется кухня, гараж, плодовые деревья. Обращаться: пер. Строителей, № 1, кв. 8, к Мельникову П. П., телефон 2-13-49, после 19.00.

полдома на правах личной собственности в г. Волгодонске. Обращаться: ул. С. Лазо, 67, кв. 1.

автомашина ГАЗ-21 «Волга». Обращаться: ул. Дружбы, 7-22, кв. 70.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-48-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич